

**Protokół Nr 9/2015
z sesji Rady Gminy Gaszowice
z dnia 28 maja 2015 r.**

Sesja odbyła się w Ośrodku Kultury w Czernicy, przy ul. Wolności 39.

W obradach uczestniczyło (na stan 15 radnych) – 15 radnych.

Lista obecności – zał. do protokołu.

Uczestniczyły również osoby zaproszone jak w liście obecności – zał. do protokołu.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

Przewodniczący Rady o godzinie 15.00 otworzył sesję i powitał wszystkich obecnych słowami: „Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym otwieram Sesję Rady Gminy Gaszowice witam gości, witam radnych”. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych obecnych jest 14 radnych, podkreślając tym samym, że obrady są prawomocne.

2. Przedstawienie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zawiadomienie o terminie sesji wraz z porządkiem obrad radni otrzymali. Następnie przedstawił porządek obrad, następującej treści:

Przewodniczący Rady nadmienił, iż doszedł radny Józef Szawerna, po czym stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych obecnych jest 15 radnych. (godz. 15.03)

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 kwietnia 2015 r.
4. Sprawozdanie z prac Wójta realizowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej.
6. Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów.
8. Informacja o projektach organizacyjnych szkół na rok 2015/2016.
9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2014 oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy.
10. Zapoznanie się z wnioskiem wraz z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2014.
11. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy oraz o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2014.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gaszowice za 2014 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Gaszowice za 2014 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2015 i na lata następne.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi.
18. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, a następnie zwrócił się z zapytaniem, czy któryś z uczestników sesji wnosi uwagi, bądź propozycje zmian.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono zmian.
Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 kwietnia 2015 r.

Przewodniczący Rady zwrócił się do **Wiceprzewodniczącej Rady** o odczytanie punktu dotyczącego interpelacji, wniosków, zapytań z protokołu z sesji z dnia 23 kwietnia 2015 r. **Wiceprzewodnicząca Rady** odczytała punkt Interpelacje, wnioski, zapytania i odpowiedzi z protokołu, o którym mowa powyżej.

Przewodniczący Rady w nawiązaniu do pisemnego zapytania **radnego Tadeusza Koreckiego**, które dotyczyło uzyskania informacji na temat możliwości dostępu mieszkańców gminy Gaszowice do sieci szybkiego internetu światłowodowego, odczytał treść pisma Wójta, które zawiera odpowiedź na przedmiotowe zapytanie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Odpowiedź wójta zawiera między innymi informacje o operatorach umożliwiających dostęp do sieci szybkiego internetu dla mieszkańców gminy (Orange, Leon) oraz, że Urząd Gminy w ostatnich latach nie podejmował żadnych działań na rzecz dostępu do szybkiego internetu ze względu na brak dostatecznych środków finansowych. Ponadto z racji tego, że mieszkańcy mają możliwość dostępu do szybkiego internetu, budowa własnej sieci telekomunikacyjnej jest ekonomicznie nieuzasadniona. Nie wniesiono uwag do powyższego tematu.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół radni otrzymali na podane adresy e-mail oraz był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy w siedzibie Rady Gminy i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Protokół czytali: Marek Masarczyk, Barbara Watoła, Krzysztof Lorek, Piotr Górecki, Agnieszka Pytlik, Szymon Korbel, Jerzy Kawulok, Ilona Sklarek, Rafał Zdziebiczok, Mieczysław Szymik, Tadeusz Korecki, Ewa Biernacka. Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z obecnych wnosi jakieś uwagi do protokołu. Nikt nie wniósł uwag, po czym Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie. Protokół przyjęto w głosowaniu:

Głosowanie:

- 15 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty jednogłośnie.

4. Sprawozdanie z prac Wójta realizowanych w okresie międzysesyjnym

Wójt przedstawił informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym tj. od 24 kwietnia 2015 r. do 28 maja 2015 r. następującej treści:

- „1. 24 kwietnia uczestniczyłem w spotkaniu w Nędzy z firmą ENERGIA w sprawie lamp solarnych.
2. 28 kwietnia odbyło się w Raciborzu kolejne spotkanie w sprawie budowy drogi Pszczyna - Racibórz.
3. 29 kwietnia uczestniczyłem w Katowicach w konferencji organizowanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
4. 6 maja w OKiS Gaszowice odbyła się Gminna Akademia Strażacka.
5. 11 i 12 maja uczestniczyłem w Brennej w konferencji zorganizowanej przez Biuro Subregionu Zachodniego w Rybniku.
6. 13 maja w Czernicy odbyły się crossowe Mistrzostwa Śląska.
7. 15 maja na terenie Ośrodka Kultury Zameczek odbyła się kolejna Noc Muzeów zorganizowana przez Stowarzyszenie Spichlerz.
8. 16 maja na terenie skate parku przy OKiS Gaszowice odbyły się zawody na rolkach pn. „Never marmolada”.

9. 18 maja uczestniczyłem w kolejnym spotkaniu w Katowicach w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w sprawie kolejnych uzgodnień dot. drogi Pszczyna - Racibórz.
10. 19 maja uczestniczyłem w posiedzeniu Stowarzyszenia Lyskor.
11. 20 maja w Lyskach odbyło się spotkanie nt. oświetlenia hybrydowego.
12. W dniach 21 i 22 maja uczestniczyłem w Walnym Zgromadzeniu członków Stowarzyszenia Gmin Dorzecza Górnej Odry w Krawarzu.
13. 23 maja na terenie Ośrodka Kultury Zameczek odbyły się Targi Ekonomii Społecznej.
14. 27 maja w Szczerbicach odbyły się kolejne zawody crossowe o puchar Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Szczerbicach.
15. 26 maja odbyło się w Ośrodku Kultury i Sportu spotkanie matek z okazji ich święta.
16. 28 maja w Ośrodku Kultury i Sportu odbyły się Targi Pracy zorganizowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Rybniku

Podpisałem:

1. Zarządzenie w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat dotyczących wynajmowania pomieszczeń sal gimnastycznych i sal lekcyjnych w jednostkach oświatowych Gminy Gaszowice.
2. Zarządzenie w sprawie powołania komisji do spraw brakowania druków ścisłego zarachowania wykorzystywanych na potrzeby wydawania dowodów osobistych.
3. Osiem zarządzeń w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.
4. Zarządzenie w sprawie powołania komisji do spraw brakowania druków ścisłego zarachowania wykorzystywanych na potrzeby wydawania odpisów aktów stanu cywilnego
5. Zarządzenie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Czernicy za okres od 01.01.2014 r. do 31.12.2014 r.
6. Zarządzenie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach za okres od 01.01.2014 r. do 31.12.2014 r.
7. Zarządzenie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Gaszowicach za okres od 01.01.2014 r. do 31.12.2014 r.”.

W dalszej kolejności **pani Sekretarz z upoważnienia Wójta** przedstawiła informację o przeprowadzanych przetargach w okresie międzysesyjnym następującej treści: „W dniu 27.04.2015 r. odbyło się otwarcie ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego dla zadania pn. Remont boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni poliuretanowej wraz z odwodnieniem na terenie Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Gaszowicach. Złożono następujące oferty:

Lp.	Nazwa Wykonawcy	Adres Wykonawcy	Cena brutto	Gwarancja
1	PHU „Gawlik” Paweł Gawlik	ul. Oświęcimska 27 32-625 Skidziń	239 604,00 zł	36 miesięcy
2	ADA-LIGHT Sp. z o.o.	Budy Kozickie 56 09-500 Gostynin	204 537,98 zł	48 miesięcy
3	InterHall Sp. z o.o.	ul. Józefowska 6 40-144 Katowice	234 396,18 zł	48 miesięcy
4	Przedsiębiorstwo Budowlane „Monobet” Marian Andrzejewski	ul. Dojazdowa 7 43-100 Tychy	243 189,10 zł	48 miesięcy
5	BELLSPORT Grzegorz Leszczyński	ul. Hutnicza 4 41-923 Bytom	259 162,27 zł	48 miesięcy
6	DAWAR Sport Sp. z o.o.	ul. Izbicka 5/7 60-458 Poznań	246 519,31 zł	48 miesięcy

7	HEMET Sp. z o.o.	ul. Fabryczna 23a 65-001 Zielona Góra	234 121,64 zł	48 miesięcy
8	UNISPORT Sp. z o.o.	ul. Mickiewicza 21 70-383 Szczecin	232 516,95 zł	48 miesięcy
9	Eurocourt Sp. z o.o.	ul. Wolność 8/7 26-600 Radom	255 840,00 zł	48 miesięcy
10	Partner Zbigniew Uszyński Sp.k.	ul. Świerczewska 5 71-066 Szczecin	221 400,00 zł	48 miesięcy
11	Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna	ul. Majątkowa 42 44-207 Rybnik	225 484,40 zł	48 miesięcy
12	SANDALIA Marta Zarzycka	ul. Dębowa 3 32-620 Brzeszcze	203 333,53 zł	24 miesiące
13	PPHU „ERGOBUD” Wojciech Ruchała	ul. Borowiec 15 A 47-440 Nędza	238 960,92 zł	48 miesięcy

Do realizacji zamówienia wybrano firmę **ADA-LIGHT Sp. z o.o.**”.

W nawiązaniu do sprawozdania **radny Andrzej Cieślak** zapytał, czy są jakieś nowe informacje na temat drogi Pszczyna – Racibórz. **Wójt** poinformował, że firma przygotowująca raport oddziaływania na środowisko upadła, (podwykonawca głównego projektanta) w związku z tym Firma EGIS wykonująca dokumentację projektową w zakresie przebiegu drogi Pszczyna – Racibórz przejęła opracowanie nowego raportu, który zostanie wykonany do końca lipca bieżącego roku.

Następnie **Przewodniczący Rady** zwrócił się z pytaniem, czy ma ktoś jakieś uwagi do przedstawionych spraw. Do informacji w zakresie w/w sprawozdania nie wniesiono uwag.

5. Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Krzysztof Lorek poinformował o posiedzeniach komisji, które odbyły się w okresie międzysesyjnym. Posiedzenia odbywały się w sali narad w Urzędzie Gminy. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 29 kwietnia 2015 roku, podczas którego komisja sporządziła wniosek w sprawie udzielenia absolutorium. Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 25 maja 2015 r. przedmiotem którego były bieżące sprawy i analiza materiałów na sesję. Komisja nie wniosła uwag do materiałów i pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania do Przewodniczącego Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu i nie wniesiono uwag.

Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6. Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży – Jerzy Kawulok poinformował, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 25 maja 2015 r.

Tematyką posiedzenia było:

1. Sprawozdanie pielęgniarek szkolnych na temat stanu zdrowia dzieci i młodzieży w roku szkolnym 2014/2015
2. Plan wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu gminy.
3. Informacja o projektach organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok 2015/2016.
4. Absolutorium dla Wójta.
5. Materiały na sesję i sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji omówił powyższe punkty oraz poinformował, że Komisja nie wniosła uwag do materiałów i pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał. Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania do Przewodniczącego Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu i nie wniesiono uwag.
Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7. Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów – Ewa Biernacka poinformowała, że posiedzenie Komisji, które odbyło się w dniu 26 maja 2015 r.

Tematyką posiedzenia było:

1. Wykonanie budżetu Gminy za rok 2014. Absolutorium dla Wójta Gminy Gaszowice za rok 2014.
2. Funkcjonowanie komunikacji i środków łączności w Gminie Gaszowice.
3. Bieżąca analiza uchwał i rozpatrywanie spraw.

Przewodnicząca Komisji omówiła w skrócie powyższe punkty oraz poinformowała, że Komisja nie wniosła uwag do materiałów i pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania do Przewodniczącej Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu i nie wniesiono uwag.

Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Informacja o projektach organizacyjnych szkół na rok 2015/2016.

Przewodniczący Rady poinformował, że w/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona przez Kierownika GZOSiP w Gaszowicach – pana Eugeniusza Brodniaka podczas posiedzeń komisji, co znalazło odzwierciedlenie w przedstawionych sprawozdaniach przez przewodniczących poszczególnych komisji. Przewodniczący Rady zapytał czy do przedłożonej informacji dotyczącej projektów organizacyjnych szkół są uwagi. Do powyższego tematu Rada nie wniosła uwag.

9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2014 oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy.

W tym punkcie Rada rozpatrzyła sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2014 oraz informację o stanie mienia komunalnego Gminy.

Przewodniczący Rady nadmienił, iż wszyscy radni otrzymali:

- sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Gaszowice za rok 2014 przyjęte Zarządzeniem Wójta Gminy Nr W.0050.42.2015 z dnia 10 marca 2015 roku,
- sprawozdanie z wykonania rocznego planu finansowego instytucji kultury za rok 2014 przyjęte Zarządzeniem Wójta Gminy Nr W.0050.36.2015 z dnia 4 marca 2015 roku,
- informację Wójta Gminy o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego za rok 2014 przyjętą Zarządzeniem Wójta Gminy Nr W.0050.37.2015 z dnia 4 marca 2015 roku,
- Zarządzenie Wójta Gminy Nr W.0050.64.2015 z dnia 15 kwietnia 2015 r. w sprawie przyjęcia sprawozdań finansowych za rok 2014 wraz z informacją uzupełniającą o wysokości środków na świadczenia pracownicze zabezpieczone w wieloletniej prognozie finansowej w latach 2014-2020.

Dokumenty te szeroko omówione zostały podczas bieżących posiedzeń komisji oraz na posiedzeniach w miesiącu poprzednim. Wszystkie komisje wyraziły pozytywne opinie w zakresie wykonania budżetu gminy za rok 2014, co znalazło odzwierciedlenie w protokołach z posiedzeń. Następnie zwrócił się do pani Skarbnik o krótkie podsumowanie wszystkich materiałów.

Skarbnik Gminy Ewa Grabowska podsumowując dodała, że wszystkie wcześniej

wymienione przez Przewodniczącą Rady dokumenty zostały przyjęte zarządzeniami wójta w terminach wskazanych w ustawie i przedłożone odpowiednio Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Gminy. W dalszej kolejności Pani Skarbnik przypomniała, że budżet gminy na rok 2014 został uchwalony uchwałą Nr OG-BR.0007.13.79.2013 z dnia 18 grudnia 2013 roku i po stronie dochodów zamykał się kwotą 23.028.433,46 zł., zaś po stronie wydatków kwotą 22.530,355,12 zł. W oparciu o dokonane zmiany w planie wydatków i dochodów na dzień 31.12.2014 roku budżet zamknął się kwotą w planie po stronie dochodów 24.775.571,07 zł, zaś po stronie wydatków 24.691.817,80 zł. Dochody gminy za 2014 rok wykonano w wysokości 25.093.571,07 zł co stanowi 101,3 % wykonania planu dochodów. Wydatki gminy za rok 2014 wykonano w wysokości 23.670.399,72 zł co stanowi 95,9 % wykonania planu wydatków. Pani Skarbnik poinformowała również, że wynik budżetu za 2014 rok to nadwyżka w wysokości 1.422.953,47 zł. Łączna kwota zobowiązań Gminy na dzień 31 grudnia 2014 roku wyniosła 3.811.755,52 zł z tego pożyczki 145.261,66 zł i kredyty 3.666.493,86 zł.

Skarbnik Gminy dodała, że wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Pan Wójt przedłożył Radzie informację o stanie mienia komunalnego, z którą Rada Gminy w trakcie sesji absolutoryjnej zapoznaje się, ale jej nie zatwierdza. W informacji tej przedstawiono stan mienia w jednostkach budżetowych gminy na 31 grudnia 2014 roku, dane o nieruchomościach i ruchomościach oraz prawach majątkowych.

W dalszej kolejności omówione zostało sprawozdanie finansowe Gminy Gaszowice za rok 2014 przedstawiające bilans z wykonania budżetu gminy, łączny bilans jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat jednostki oraz łączne zestawienie zmian w funduszu jednostki. Na zakończenie pani Skarbnik nadmieniła, iż tak scharakteryzowane zostały dokumenty, które dokładnie analizowane były podczas posiedzeń komisji. **Przewodniczący Rady** zapytał czy są pytania do przedstawionych sprawozdań? Pytań nie było.

Podsumowując **Przewodniczący Rady** powiedział, że Komisja Rewizyjna badając przedstawione dokumenty pozytywnie oceniła wykonanie budżetu i wniosowała do Rady o udzielenie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. Również Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów po wyczerpującym przedstawieniu dokumentów podczas posiedzeń pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu za rok 2014. Następnie otworzył dyskusję – zwracając się do Radnych czy mają jakieś pytania do powyższych dokumentów lub czy chcą zabrać głos w sprawie wykonania budżetu za rok ubiegły. Nikt nie zabrał głosu w tym temacie, w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję.

10. Zapoznanie się z wnioskiem wraz z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2014.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść wniosku o udzielenie absolutorium wraz z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gaszowice o wykonaniu budżetu Gminy Gaszowice za rok 2014. Członkowie komisji na podstawie analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2014, po zapoznaniu się z Uchwałą Nr 4200/III/8/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Gaszowice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok, analizy sprawozdania finansowego, informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego, sprawozdania z wykonania rocznego planu finansowego instytucji kultury za rok 2014, pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu Gminy za 2014 rok wnioskując o udzielenie Wójtowi Gminy Gaszowice absolutorium za 2014 rok. Wniosek wraz z opinią przyjęto w głosowaniu jawnym, w którym brało udział 4 członków Komisji Rewizyjnej przy 100% składzie, następującym stosunkiem głosów: 4 głosy za udzieleniem absolutorium.

11. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy oraz o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2014.

Pani Skarbnik odczytała Uchwałę III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4200/III/8/2015 z dnia 30 marca 2015 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Gaszowice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok, oraz Uchwałę III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4200/III/47/2015 z dnia 11 maja 2015 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gaszowice. Zostały wydane pozytywne opinie, które stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych ma jakieś pytania w zakresie przedstawionych opinii. Nikt nie zabrał głosu w tym temacie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gaszowice za 2014 rok.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącą Rady, Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

15 – głosów „za”

0 – głosów „przeciw”

0 – głosów „wstrzymujących się”

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr OG-BR.0007.9.43.2015 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 maja 2015 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Gaszowice za 2014 rok - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Gaszowice za 2014 rok.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącą Rady, Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

15 – głosów „za”

0 – głosów „przeciw”

0 – głosów „wstrzymujących się”

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr OG-BR.0007.9.44.2015 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 maja 2015 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Gaszowice za 2014 rok - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady w imieniu swoim i Rady Gminy pogratulował Wójtowi jednogłośnie uzyskania absolutorium.

Wójt podziękował Radzie za jednogłośnie głosowanie, zaznaczając tym samym, że to w dużej mierze zasługa poprzedniego wójta oraz skierował podziękowania w stronę Pani Skarbnik za całokształt pracy włożony w realizację gospodarki finansami gminy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady, Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

15 – głosów „za”

0 – głosów „przeciw”

0 – głosów „wstrzymujących się”

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr OG-BR.0007.9.45.2015 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 maja 2015 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015 - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2015 i na lata następne.

Projekt omawiany był na posiedzeniach komisji. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady, Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady podda projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

15 – głosów „za”

0 – głosów „przeciw”

0 – głosów „wstrzymujących się”

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr OG-BR.0007.9.46.2015 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 maja 2015 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2015 i na lata następne - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

16. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady:

- poinformował, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 25 czerwca 2015 r. o godz. 16.00 w sali Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach,
- do końca kwietnia wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe, które zostały zweryfikowane i przekazane do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Rybniku w dniu 12 maja 2015 r., ponadto kopie oświadczeń zostały przekazane do Wójta celem zamieszczania w BIP,
- podał do wiadomości, że uczeń Gimnazjum w Piecach Bartosz Chwila z klasy II c wziął udział w Międzynarodowym Konkursie Matematycznym KANGUR otrzymując wyróżnienie zdobywając 104,5 pkt, jest to najwyższy wynik w historii naszego Gimnazjum,
- przekazał puchar dla Stowarzyszenia Spichlerz z przeznaczeniem na nagrodę w II Biegu Czernickim,
- w imieniu własnym oraz Wiceprzewodniczącej Rady złożył życzenia z okazji 25-lecia samorządu pracownikom samorządowym, radnym i sołtysom.

Bieżąca korespondencja:

- 1) pismem z dnia 30 kwietnia został przekazany wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach celem jego zaopiniowania;
- 2) w dniu 28 kwietnia do Rady Gminy Gaszowice wpłynęło pismo Państwa Sambok,

dotyczące niezadowolenia w zakresie wykonanych dodatkowo miejsc parkingowych przy Ośrodku Zdrowia w Czernicy. Na przedmiotowe pismo została udzielona odpowiedź w dniu 11 maja 2015 r., iż sprawa zostanie przedstawiona na najbliższej sesji Radzie, jednakże udzielenie odpowiedzi leży w gestii Wójta zgodnie z kompetencjami. W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał treść pisma państwa Sambok do którego ustosunkował się Pan Wójt informując, że kwestia poruszana w piśmie została wyjaśniona z mieszkańcami. Powstałe dodatkowo miejsca parkingowe zostaną oddzielone od granicy sąsiadującej nieruchomości poprzez nasadzenie ozdobnych roślin iglastych (tui) na wysokości budynku Państwa Sambok. Rośliny te będą stanowić pas zieleni izolacyjnej pomiędzy terenem gminnym, a przedmiotową posesją;

3) wpłynęło pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Gliwicach informujące, iż Kolegium Sądu Okręgowego w Gliwicach ustaliło, że na rozpoczynającą się kadencję z dniem 1 stycznia 2016 roku Rada Gminy Gaszowice winna wybrać do orzekania w Sądzie Okręgowym 4 ławników, a do orzekania w Sądzie Rejonowym w Rybniku 2 ławników, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy 1 ławnika. Nadmienił, że na kolejnej sesji Rada podejmie uchwałę w sprawie powołania zespołu do oceny kandydatów na ławników, natomiast wyboru ławników Rada powinna dokonać do końca października. Zespół przedstawi Radzie Gminy na sesji przed dokonaniem wyboru opinie o kandydatach w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie z dnia 27 lipca 2001 roku prawo o ustroju sądów powszechnych;

4) wpłynęło pismo Posła na sejm RP Henryka Siedlaczka którym przekazane zostały złożone interpelacje wraz z odpowiedziami;

5) wpłynęło pismo marszałka senatu Rzeczypospolitej Polskiej pana Bogdana Borusewicza z okazji ćwierćwiecza odrodzenia samorządu terytorialnego wraz z apelem do działaczy samorządowych o przeszukanie swoich archiwów i udostępnienie wszelkich dokumentów oraz materiałów na których została utrwalona działalność w pierwszym okresie odrodzonego samorządu;

6) wpłynęły życzenia z okazji 25 lecia samorządu terytorialnego i dnia samorządowca;

7) wpłynęło pismo od mieszkańca Gaszowic – pana Rafała Biegańskiego adresowane do Wójta, a kierowane również do wiadomości radnego Damiana Krauze dotyczące odbioru odpadów komunalnych przez firmę Remondis wraz z informacją o tym, iż wywóz odpadów komunalnych z pojemników o nietypowym kształcie i wymiarach w dniu 19.05.2015 r. realizowany będzie po raz ostatni. Ponadto podawana jest informacja że istnieje możliwość zakupu pojemników w firmie Remondis, które spełniają odpowiednie normy i wymiary. Nadmienił, iż w kwestiach poruszanych w piśmie Wójt udzielił pisemnych wyjaśnień mieszkańcowi gminy.

Wszelka korespondencja jest do wglądu w Urzędzie Gminy w siedzibie Rady.

Radna Agnieszka Pytlik w imieniu Stowarzyszenia Działaj Lokalnie SPICHLERZ skierowała zaproszenie na IV piknik historyczny pn „Wiejska Zagroda” w ramach którego odbędzie się również II Bieg Uliczny oraz I Bieg Dziecięcy. Wszystkie wydarzenia odbędą się w dniu 4 czerwca 2015 roku, rozpoczęcie o godz. 14.00 na terenie Ośrodka Kultury w Czernicy.

Radna Ewa Biernacka podała do wiadomości, że uczestniczyła w dniu 20 maja 2015 roku w kolejnym spotkaniu „Zespołu Roboczego” do spraw doradztwa oraz przedstawienia opinii

w sprawie programu naprawczego dla Powiatowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rydułtowach i w Wodzisławiu Śląskim, na którym analizowano sytuację oddziału ortopedycznego. Poinformowała również, że kolejne spotkania zaplanowane zostały na 11 i 18 czerwca, podczas których omawiane będą sprawy oddziałów ginekologiczno-położniczego, neonatologii oraz rehabilitacji.

17. Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi.

1. **Radny Jerzy Kawulok** zachęcał radnych do zapoznania się z ekspertyzą - oceną stanu technicznego Ośrodka Kultury w Czernicy. Radny Kawulok po zapoznaniu się z oceną zwrócił uwagę na to, iż cały obiekt wymaga wielkiego remontu. Jeśli chodzi o budynek ośrodka i pozostały teren to nastąpiła „degradacja całego środowiska”. Zwrócił również uwagę na teren poza parkiem, który dzierżawiony jest przez przedsiębiorców gdzie znajduje się składowisko gruzu oraz plastikowych okien, a obecnie trwają tam prace porządkowe. Nadmienił także, że od strony budynków gospodarczych pojawił się na ulicy aż do bramy wyciek z szamba, jak twierdził nie są to ścieki lecz olej i smar. W/w temacie rozmawiał już z panią dyrektorem. Nadmienił, iż obecnie pomalowane ściany wewnątrz to jest tylko „makijaż” tego obiektu, od dłuższego czasu nie było większego remontu. **Wójt** dodał, że dokumentacja będzie bardzo dużym kosztem, nawet może przekroczyć środki zaplanowane w budżecie. **Przewodniczący Rady** stwierdził, że tak samo jak radni poprzednich kadencji miał świadomość konieczności remontu tego obiektu ponieważ sprawa ta była sygnalizowana od wielu lat, teraz należy poczekać, aż zostanie wykonana dokumentacja, aby móc określić wysokość środków potrzebnych do przeprowadzenia remontu ośrodka. W dalszej kolejności głos zabrał **radny Damian Krauze**, który zapytał czy winę za stan obiektu ponosi dyrektor czy też radni i wójt poprzednich kadencji, gdyż nie dysponowano odpowiednimi środkami, aby można było ten remont przeprowadzić. **Radna Agnieszka Pytlik** powiedziała, że w opinii mieszkańców i osób, które od jakiegoś czasu działają przy ośrodku jest to wina sposobu zarządzania tym obiektem, jednakże złożyło się na to wiele czynników między innymi ograniczone środki samorządowe, ale jak twierdziła nie są to jedyne dostępne środki. Można było przecież ubiegać się o środki z innych źródeł na wykonanie remontu.

2. **Rady Piotr Górecki** zapytał Wójta dlaczego firma Remondis nie odebrała części koszy podczas ostatniego odbioru odpadów komunalnych, między innymi z jego posesji. W odpowiedzi **Wójt** udzielił informacji, że firma nie odebrała koszy w których oprócz śmieci zmieszanych znajdowały się inne odpady np. trawa, ziemia, popiół. Radny Górecki stwierdził, że w obowiązującym regulaminie, nie ma mowy o nieodebraniu śmieci zmieszanych, w związku z tym śmieci zmieszane powinny zostać odebrane, a mieszkaniec powinien otrzymać upomnienie od gminy i zostać obciążony wyższą opłatą. Wywiązała się dyskusja w temacie odbioru odpadów, którą podsumował Przewodniczący Rady, iż taki sposób postępowania przez firmę wprowadza pewną dezorientację wśród mieszkańców w związku z tym Gmina powinna nie karać lecz przeprowadzić akcję informacyjną dla mieszkańców poprzez informator gminny czy stronę internetową, o tym co można wrzucać do kubła z odpadami zmieszany i jakie są konsekwencje jeśli zasady te nie są przestrzegane, zaznaczając tym samym, że odpady segregowane nie mogą znajdować się z w koszu z odpadami zmieszany. **Wójt** dodał, że wszelkie kwestie związane z odbiorem odpadów komunalnych należy zgłaszać do Kierownika Referatu Ochrony Środowiska, gdyż tam wszelkie sprawy są na bieżąco wyjaśniane.

Kolejne pytanie jakie zadał **radny Piotr Górecki** dotyczyło tego dlaczego Urząd Gminy przestał wysyłać życzenia urodzinowe dla osób starszych, ponieważ zapytała go o to starsza mieszkanka.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o rozeznanie tematu jakie są zasady wysyłania kartek

z życzeniami urodzinowymi do starszych ludzi i przekazanie tych informacji na kolejnej sesji.

Ponadto **radny Piotr Górecki** zapytał czy w najbliższym czasie będą uruchomione programy dotyczące dofinansowania dla mieszkańców do inwestycji ekologicznych np. wymiany kotłów centralnego ogrzewania. W odpowiedzi **Wójt** udzielił informacji, że już prawdopodobnie w tym roku zostaną uruchomione dotacje m.in. do wymiany kotłów centralnego ogrzewania i budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Na zakończenie radny Piotr Górecki zapytał Wójta czy jest możliwość uporządkowania nieruchomości położonej w Czernicy na ulicy Biskupa przy skrzyżowaniu z ulicą Sobieskiego. W tej kwestii **Wójt** udzielił informacji, że jest to prywatna posesja, jednakże przekazana zostanie informacja do właściciela, o uporządkowaniu tej nieruchomości.

3. Radny Andrzej Cieślak zapytał o zarządcę placu zabaw znajdujący się przy Szkole Podstawowej w Szczerbicach, zwracając uwagę na zły stan niektórych urządzeń. Wójt powiedział, że placem zabaw zarządza dyrektor, natomiast obecnie trwają prace na placu zabaw, urządzenia zostały już częściowo zdemontowane, a pozostałe zostaną naprawione i odnowione, ponadto planuje się wykonanie nowego placu zabaw w tym miejscu, aktualnie poczyniono starania o pozyskanie środków zewnętrznych na zakup elementów wyposażenia, które będą posiadały odpowiednie atesty.

4. Radny Tadeusz Korecki zapytał kiedy rozpoczną się prace na drogach gminnych związane z łataniem dziur, zwracając szczególną uwagę, iż na skrzyżowaniu ulicy Rudzkiej z Klasztorną znajduje się duża dziura, która stwarza niebezpieczeństwo dla pieszych w szczególności dzieci, które chodzą do szkoły, gdyż nie ma w tym rejonie chodnika. W odpowiedzi **Wójt** udzielił informacji, że prace miały być już wykonywane jednakże z powodu nie sprzyjała, obecnie trwają prace związane z koszeniem poboczy w poszczególnych sołectwach przed uroczystością Bożego Ciała, w następnej kolejności pracownicy Zakładu Obsługi Komunalnej rozpoczną łatanie dziur na drogach gminnych, gdyż takie są ustalenia.

5. Radny Rafał Zdziebiczok zapytał czy istnieje możliwość wykonania dodatkowego oznakowania drogi bocznej ulicy Fabrycznej wraz ze wskazaniem numerów domów, tak jak jest to na innych drogach gminnych. **Wójt** powiedział, aby ustalić tę kwestię z sołtysem Piec, który przedstawi w Urzędzie Gminy informację jaką należy wykonać tabliczkę.

18. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknął sesję Rady Gminy Gaszowice. Sesja trwała od godziny 15.00 do 17.00.

Protokołowała:
/-/ Anna Zimny

PRZEWODNICZĄCY RADY


mgr Marek Masarczyk